
調査対象

調査期日 令和７年9月10日～9月30日

15～18歳

調査者数 100

回答者数 33

回答率 33.0%

●15歳から18歳までの市民調査結果

Q1.あなたの現在の状況を教えてください。

31 93.9%

0 0.0%

2 6.1%

●その他

工業高等専門学校に在学している

京都府立与謝の海支援学校

Q2.あなたは小中学校の総合的な学習の時間等で学んだ「ふるさとみやづ学」を通して、あなたの住む宮津市についての感想をお聞き

します。（あてはまるもの１つにチェック）

〇宮津市への愛着が深まりましたか。

10 30.3%

18 54.5%

0 0.0%

5 15.2%

〇宮津市への誇りが持てましたか

9 27.3%

18 54.5%

1 3.0%

5 15.2%

宮津市教育大綱・第３期教育振興基本計画の策定に伴うアンケート調査【15～18歳】

15歳から18歳までの市民

回答率

高等学校に在学している

就職している

その他

深まった

どちらかといえば深まった

どちらかと言えば深まらなかった

その他

持てた

どちらかといえば持てた

どちらかといえば持てない

持てない
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〇宮津市への理解が深まりましたか

19 57.6%

11 33.3%

0 0.0%

3 9.1%

〇宮津市に対して何かしたいと思いましたか

7 21.2%

12 36.4%

7 21.2%

7 21.2%

●「思った」「どちらかといえば思った」と回答した内容

商店街がシャッター街になっている

ボランティアや地域の行事に積極的に参加すること

学んだ技術を活かして地元の建設業を支えたい

宮津市の魅力を他都道府県の人に伝えたいと思った

宮津に帰ってきたい

コンビニ増やして欲しい（栗田にスーパーを！）

宮津市の行政に関わりたい

天橋立以外にも宮津に来てもらえるような取り組みをしたいと思いました

活性化させたい。

宮津市の課題解決

観光客や住みたいと思って貰えるような影響を与えたい

宮津市の人口を増やす。

人口を増やしたい

宮津を活性化させたい

地域経済の活性化に関する活動

持てた

どちらかといえば持てた

どちらかといえば持てない

持てない

思った

どちらかといえば思った

どちらかといえば思わなかった

思わなかった

意外と知られてないかったりする歴史があったなとふるさとみやづ学をして思ったので、それを発信する事はどうかなと思いました

人口減少問題や天橋立への観光客の誘致など解決するのが決して簡単なことでは無い問題に自分は何ができるのか考えようと思った
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19 57.6%

10 30.3%

3 9.1%

1 3.0%

●「思う」「どちらかといえば思う）と答えた理由

数学や英語の基礎は生かされてます

行事などで

授業にしっかりついていける

自分が知りたいことを試行錯誤しながら調べることができた

中学の部活で身についたチームワーク

礼儀正しく授業を受けることが出来ていると思うから

中学校での勉強が高校でとても役に立っているから

学習面で、高等学校につながる面が多いため

基礎的な考えとして存在しており、そこから発展で使用するような内容が多々あったから

礼儀や相手を思いやる心を知れる。

部活や学校行事を通して、それぞれをより良いものにするには個人や全体の努力の積み重ねが大事だと思ったからです

礼儀やマナーが身について、人に流されることがなくなったから

特になし

自分は高校で一から友達と仲良くなっていく環境だったので人との関わり方などが活かせていると思います

自分の中で1番成長したと思うからです

部活でつけた体力が活かせてるから

基礎知識として高校の授業に出てくるから。

探究活動で宮津の課題について考えたから

礼儀や作法を学べる機会だから 集団行動を学べるから

高校での学習で関連付けて学びが深まっていると感じているから

マナーや態度をしっかりとできているから。

生徒主体で課題設定から解決策までをしたことは高校の探求の授業でも生かされたから

今までより理解が深まったから

知識としては活かせるところはあるかもしれないけど、発揮するところがあまりないので活かせているかどうか分からないから

safariや部活で活用できたから。

地域の特色を知ると他の地域の個性が際立つ

●「どちらかといえば思わない」「思わない」と答えた理由

無駄だと思います

Q5.あなたは小中学校でもっと学びたかった内容などはありましたか（あてはまるもの１つにチェック）

6 18.2%

4 12.1%
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10 30.3%
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どちらかといえばある
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Q4.あなたは小中学校での学び（学習や部活等）を高等学校又は社会生活で活かせていると思いますか。（あてはまるもの１つにチェック）
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●「ある」「どちらかといえばある」と答えた理由

体育

技術や防災に関わることを学びたかった

全て

英語を話す力、プログラミング

宮津市にもっとはじめから興味、関心を持っていたらよかった。

歴史

宮津小学校の歴史についてもっと学びたかった

宮津で地域のために頑張っている大人の方やその内容(どんな人がどんなことをしているのか)

積立NISA

丹後についてもう少し深掘りしたかったから

Q6.あなたは現在、学校生活や日常生活を過ごす中で、今の小中学生にアドバイスするとしたら、どんなアドバイスをしますか

・小学生のうちはあまり電子機器を触らない方がいいです。友達と体を動かして遊びましょう。

・仲間との思い出を大切に

・頑張って

・勉強をしっかりしておくことと楽しむこと

・今を全力で楽しんでほしい

・スマホなどに囚われず、自分で考え、友達と会話することを忘れないでほしい

・よく食べてよく寝てください

・勉強する習慣をつけておくこと

・1日を大切に！

・宮津市でどこにお金を使うか子供からの意見を募って、福祉の人達に伝える活動をしてほしい

・高校選びは慎重に

・1日1日を大切にし、自分が後悔しないような生活を送れるように頑張る

・睡眠

・何か熱中するものをつくってほしいと思います。

・時間は無限じゃない

・今できること(部活とか行事とか)はその時しかないから全力で楽しむべきだと思います！

・今しかできないことを楽しんで

・なんでも全力で楽しむことが大切です

・積み重ねの大事なものはしっかりやっておく事が一番大事だし、今しかない時間を楽しんでください

・自主学習の習慣をつけておいた方がいいこと

・今のうちに沢山遊んでおくべき

・時間の使い方をいろいろ試してみて欲しい。

・自分の興味あることに一生懸命になること

・しっかり食べて寝る

・地域を好きになって興味を持っておくこと

・ルールは守ろう。

・自分の事ばかりでなく周りの人のことを考えた最低限のマナーを守った行動を意識して欲しい(特に公共の場では)

・勉強大切

・色んな事にチャレンジして欲しい

・じゃんじゃん遊ぼう

・毎日勉強しろなんて言いません！けど遊びや趣味にしても、1日1日の些細なことにしても何のためにやってるのか、何に繋がるのかとか
小さな小さなことでいいから目標を立てていって、それをクリアしていく習慣をつけたら高校生活をもっと楽しめるようになるし、いい力に
なるから、すっごい難しいけどやってみて(意識だけでも)ほしいです！あと給食はぜっったい大事にすること！こんなにいい給食を出して
もらえるのは素敵すぎるから大切な時間にしてほしいなと強く思います



・なにごとも全力で楽しむこと,,>᎑<,,

・今やれることを楽しんでください

Q7.あなたは現在の高校生活又は社会生活に満足していますか（あてはまるもの１つにチェック）

15 45.5%

14 42.4%

1 3.0%

3 9.1%

中学校より楽しくないから

学校になじめていないから

部活動に不満がある

Q8.あなたは夢や目標を持っていますか（あてはまるもの１つにチェック）

14 42.4%

10 30.3%

6 18.2%

3 9.1%

・持っていないから

・自分が将来何をしていたいか分からないから

・お金が欲しい

・夢はあるがどうやって実現するかのビジョンがない。

・たくさんの職業を知らないか

・迷い中だから

・わからないから。

・将来どんな仕事に就きたいのか未だに分からないから

・やりたいことがない

Q9.あなたは将来、宮津市に住み続けたいと思いますか（あてはまるもの１つにチェック）

0 0.0%

2 6.1%

16 48.5%

5 15.2%

5 15.2%

5 15.2%

●「どちらかといえば思う」と答えた理由

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない

満足していない

●「どちらかといえば満足していない」「満足していない」と答
えた理由

持っている

どちらかといえば持っている

どちらかといえば持っていない

持っていない

●「どちらかといえば持っていない」「持っていない」と答えた
理由

一度市外に出てみたいが、また戻ってきたい

思う

どちらかといえば思う

どちらかといえば思わない

思わない

分からない

・仕事の関係などで市外に住むこともあると思うが、最終的には住み慣れ
た自然豊かな宮津で落ち着いて生活したいと思っているから
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●「一度市外に出てみたいが、また戻ってきたい」と答えた理由

・宮津の自然や環境が好きだから普通にこっちで暮らしたい

・宮津市の自然豊かな所が好きだから

・過ごしやすいから

・経験をしたい

・一度、外の世界を知ることも大切だと思うから。

・社会を知りたい。

・日本は広いから。

・宮津は自然がたくさんで色んな人に広めていきたいので、市外に出ても戻ってきてこっちで仕事がしたいから

・故郷だから。

・大学進学、就職は市外でしたいけど退職した後などゆっくり過ごしたいと思った時にのどかな宮津に戻ってこれたらいいなと思う

・落ち着くから

・宮津がなんとなく好きだからと宮津これ以上廃れていってほしくないので力になりたいから

●「どちらかといえば思わない」と答えた理由

・私の夢が航空会社で働くことなので宮津には空港がないからです。でもおばあちゃんになったら戻って来たいです！

・休みの日に遊べるところが少なかったり、欲しいものがすぐ手に入りにくいと思うからです

・世界は広いので外に出てさまざまなことを学びたいから

・あまり住むメリットがないから

・多分市外で就職すると思う(´；ω；｀)

●「思わない」と答えた理由

・何も無いから

・夢を叶えるためには出ないといけないから

・将来働く場所がないから

・海外へ行きたいから

●「分からない」と答えた理由

・分からないから

・今は住みたくないが大人になった時に考えが変わるかもしれないから

・宮津市はいい街だと思うし帰ってきたいと思うけど、人口も減って行っているから不安。

・就職先やこれからの人生によって左右されると思ったから

・自立できたら郊外に住むかもしれないけどまだ分からない

・進学したい大学が市外にあるから、でも都会に住んでいる人から水が美味しであったり良いところがあると知って住みやすいのかなと思
うからから

・田舎だからこそ自然が豊かというメリットがあるが、交通が不便なデメリットもあるため市外に出て生活してみたい気持ちが多い。けど、
今の地域も好きなのでまた戻ってきたい気持ちはある。


